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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMIARA MUNICIPAL DE 
MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA SETE DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 
(07-03-2022) 

Ao sétimo dia do mês de março de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e dezoito, 

realizou-se a quinta reunião ordinária por videoconferência, na Câmara Municipal de 

Mariana. Estiveram presentes: os vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson 

Agostinho, Fernando Sampaio, José Antunes, João Bosco, José Sales, Maurício Borges, 

Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Gilberto Mateus, 

a vereadora Sônia Azzi e o convidado, Secretário de Governo, Edvaldo Andrade. O 

Presidente, Ronaldo Alves Bento, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo 

número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os trabalhos. 

Dando continuidade, o presidente consultou os vereadores se queriam fazer a 

leitura da Ata da quarta reunião ordinária, realizada no dia vinte e cinco de fevereiro 

de dois mil e vinte e dois ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, parabenizo: as 

mulheres pelo dia oito de março, dia em que se comemora o dia internaciona! da 

mulher, salientado que nada mais justo em abrirem a reunião e passarem a palavra 

para a única mulher deste Plenário e dessa Legislatura, a vereadora Sônia Azzi, para 

que possa em nome das mulheres da Casa Legislativa, do nosso Executivo, das 

mulheres da nossa cidade, do nosso Estado e do nosso Brasil deixá-las uma 

mensagem. Destacou que no século XIX as mulheres vieram ganhando espaçou nha 

nossa sociedade, mas que por outro lado, ainda possuem pouco reconhecimerito. 

Com a palavra, a vereadora Sônia Azzi disse que amanhã irão comemorar o Dia 

Internacional da Mulher, dizendo valer uma profunda reflexão “ Em vinte e quatro de 

fevereiro celebramos também o dia da conquista do voto feminino e considero as 

duas datas muito importantes e correlacionadas. O voto feminino no Brasi! foi 

instituído há noventa anos, uma conquista para as mulheres e para a democracia, as 

estatísticas dizem que em dois mil e vinte as eleitoras em todo o Brasil representavam 

cinquenta e dois vírgula dois por cento do total do eleitorado, mesmo decisivas na 

hora do voto ainda assim encontramos um cenário de desigualdade de gênero e de 

cargos políticos, uma descriminação feminina é fato que assola diversas áreas em 

nosso país. Pode-se ainda notar que ao longo do tempo, muitos mecanismos legais 

foram criados a fim de coibir tamanha descriminação, mas muito ainda precisa ser 

feito para que de fato possamos romper com a descrminação contra as mulheres, não 

só na política, mas em vários outros níveis sociais. A minha luta como representante 

das mulheres é levar coragem, empoderamento, garantia dos direitos e por último, 

não menos importante, o estímulo e incentivo para que as mulheres tenham vontade 

de participar da política e que minha voz hoje seja ouvida neste Plenário, acreditem 

mulheres e empoderem mulheres, respeite mulheres. Obrigada e parabéns à todas as 

mulheres.” O Presidente parabenizou a vereadora Sônia Azzi, em nome de todas as 

mulheres. Pela ordem, o vereador Maurício Borges, parabenizou todas as mulhéres 

na pessoa da vereadora Sônia Azzi e disse que esta Casa aprovou um projeto de.sua 

autoria, a Lei de nº 06/2021, que institui a semana da mulher no municí d 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
: RTNA MA Wwww,.camarademariana.mg.gov.br 

Mariana, visando promover eventos e discussões, fortalecendo a conscientização e 

capacitação da defesa das mulheres na garantia dos seus direitos. Dessa forma disse 

que gostaria de deixar registrado para que o município possa vir a cumprir essa Lei, 

enfatizando que já encaminhou ao Secretário de Governo para que pudesse 

encaminhar quais ações o município estaria fazendo na semana municipal da muiher. 

Pela ordem, o vereador Gilberto Matheus parabenizou as sábias palavras da 

vereadora Sônia Azzi e as palavras do vereador Maurício Borges e disse que amanhã 

não é só o dia das mulheres, mas que se sua mãe estivesse viva estaria completando 

cinquenta e quatro anos, posteriormente parabenizou todas as mulheres. O vereador 

Marcelo Macedo cumprimentou a todos e disse que gostaria de se manifestar e 

cumprimentar a vereadora Sônia que representa as mulheres marianenses, disse que 

gostaria também de fazer referência a uma ex-vereadora, a vereadora Daniely Alves, 

disse que gostaria de cumprimentar e que teve a honra de ter um mandato junto a 

essa vereadora na legislatura passada, a vereadora que realmente representou e 

representa as mulheres marianenses, disse que gostaria de cumprimentar a Patrícia e 

à todas as mulheres da Câmara Municipal de Mariana que tanto representam as 

mulheres, realizam seus trabalhos e fazem a diferença nesta Casa. Lembrou ainda que 

precisam de mais mulheres na política para que possam fazer a diferença na Câmara 

Municipal de Mariana, deixou um abraço a sua esposa e a sua mãe, parabenizando-as 

pelo dia de amanhã. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio disse que gostaria de 

deixar o seu agradecimento dizendo que hoje tem a vereadora Sônia Azzi 

representando, mas que não podem esquecer das vereadoras que passaram no 

passado, a Daniely Alves, a Aida Anacleto, a Petronilha Viana, Maria Silva (Neném das 

Cabanas) e a Sônia Azzi. Disse que precisam de mulheres participando mais na política 

e que as mulheres possuem um olhar mais sensível, destacando que ter mais mulheres 

é excelente e que torce para que as mulheres tenham vontade de estar na política. 

Posteriormente disse que tem a honra de fazer parte da Câmara de Mariana e que 

não pode esquecer de sua mãe ,que faz oitenta e nove anos, e sua esposa sendo estas 

mulheres que lhe dão suporte. Disse que gostaria de parabenizar a todas, em especial 

a vereadora Sônia Azzi. O presidente também fez menção a sua família, sua mãe e sua 

esposa. Pela ordem, o vereador José Antunes parabenizou todas as mulheres em 

nome da vereadora Sônia Azzi, todos os profissionais da Câmara e prefeitura de 

Mariana e as ex-vereadoras que por aqui passaram e deixaram sua história. 

Posteriormente cumprimentou sua mãe e parabenizou sua esposa por ter deixado 

uma história bonita nesta Casa, sendo ela a primeira mulher reeleita, Daniely Alves. 

Seguidamente parabenizou todas as mulheres, lembrando também de suas 

funcionárias do gabinete que vem prestando um ótimo trabalho. Com a palavra, o 

vereador Ricardo Miranda disse que gostaria de deixar os parabéns a vereadora Sônia 

Azzi, destacando que o dia das mulheres é todo o dia, salientando que seu gabinete é 

representado por oitenta por cento das mulheres, e que precisam de mais mulheres 

na política. Disse que gostaria de parabenizar sua mãe que muitas vezes andou pelas 

ruas com ele, em sua campanha política. Seguidamente o presidente convidou o 

Secretário de Governo, senhor Edvaldo Andrade, para que faça parte do Plenário e em 

outro norte convidou os vereadores e vereadora a ficarem de pé, para fazerem um 

minuto de silêncio em memória pelo passamento do senhor Ely de Vasconcelos, avô 
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do nosso prefeito interino, Juliano Vasconcelos Gonçalves, avô do ex-prefeito, senhor 

Duarte Eustáquio Júnior, sogro do ex- vereador desta Casa Duarte e da ex-funcionária 

desta Casa, Conceição. Posteriormente disse que gostaria, em nome do Legislativo 

marianense e de forma unânime, que aprovassem uma moção de repúdio contra o 

Deputado Estadual , Artur do Val, o qual dirigiu uma palavra inescrupulosa e 

desrespeitosa, ao estado democratico de direito e principalmente as mulheres. Onde 

na Ucrânia o mesmo se dirigiu àquelas pessoas de forma fragilizada em um momento 

de guerra que está passando o país, desferindo as palavras de que “são mulheres 

fáceis, são mulheres pobres” e acredita que não devem dar chance a esse tipo de 

pessoa, de escória, de estar representando uma nação, um país. Seguidamente disse 

que essas mulheres sintam-se abraçadas por esta Casa e propõe moção de repúdio 

para o Congresso Nacional para que as medidas cabíveis sejam tomadas com base no 

Regimento Interno e na nossa Lei Brasileira, destacando que não podem aceitar esse 

tipo de afronta a Constituição da República Federativa do Brasil. Disse que poderia 

estar ali como vários brasileiros estão fazendo, largando suas famílias para trazerem 

quatro pessoas para atravessar a fronteira. Ato contínuo, solicitou à secretária a 

Leitura das correspondências: (autoria Sra. Claudia Faria Nonato) assunto: 

“Transporte de pacientes”. O presidente disse que a Cláudia entrou em contato com 

ele e solicitou que fizesse a leitura desse pedido e que um ponto muito importante é 

que a mesma inicia agradecendo aos empréstimos que são feitos e disse que é muito 

triste no momento em que a coordenação da secretaria, segundo ela, fazem uma 

abordagem perguntando se ela terá que levar a cadeira de roda, sendo que a cadeira, 

como ela mesma diz são as pernas dela. Disse ainda que muitas vezes colocam idasos 

como motorista, ou pessoas com alguma comorbidade que não podem auxiliar, Assim 

sendo, seu clamor é para todas as pessoas especiais que necessitam de um carinho 

maior. Dessa forma disse que já conversaram com o Secretário de Governo que se 

prontificou em entrar em contato com ela e com a Secretaria de Transporte para 

entender que ordem foi essa e para que haja a possibilidade de mudar, de forma que 

seja como ocorreu nos anos passados, dando o atendimento de excelência. Leitura 

dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 18/2022 (autoria do Prefeito Municipal em 

Exercício), Projeto de Lei nº 19/2022 (autoria do Prefeito Municipal em Exercício). 

Leitura dos Requerimentos: Requerimento nº 30/2022 (autoria do vereador Mauoel 

Douglas Soares Oliveira). Leitura das Indicações: Indicação nº 310/2022 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo). Indicação nº311/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº312/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº313/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Indicação nº319/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) 

Indicação nº 322/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo): Indicação 

nº 323/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) Indicação 

nº289/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva), 

Indicação n º288/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), — 

Indicação n º299/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação n 2304/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação n º2305/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 307/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 
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Indicação nº 308/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº309/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº 327/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº328/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos) 

Indicação nº 329/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

Indicação nº291/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº292/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 293/2022 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), Indicação nº294/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 295/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº296/2022 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), Indicação nº297/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº333/2022 

(autoria da Vereadora Sônia Azzi) Indicação nº 334/2022 (autoria da Vereadora Sônia 

Azzi), Indicação nº 335/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação n º 

336/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 193/2022 (autoria do 

Vereador Gilberto Mateus Pereira),Indicação nº 259/2022 (autoria do Vereador 

Gilberto Mateus Pereira), Indicação nº290/2022 (autoria do Vereador Gilberto 

Mateus Pereira) Indicação nº 298/2022 (autoria do Vereador Gilberto Mateus 

Pereira) Indicação nº 315/2022 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), 

Indicação nº 321/2022 (autoria do Vereador Gilberto Mateus Pereira), Indicação 

nº243/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro), Indicação n 

º 320/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro Carneiro), Indicação 

nº250/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação n º 278/2022 (autoria 

do Vereador Ricardo Miranda), Indicação n º 279/2022 (autoria do Vereador Ricardo 

Miranda) Indicação nº281/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação 

nº300/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº301/2022 (autoria 

do Vereador Ricardo Miranda), Indicação n º 302/2022 (autoria do Vereador Ricardo 

Miranda), Indicação nº303/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação n 

º 165/2022 (autoria do Vereador Jose Sales de Souza), Indicação n º 282/2022 (autoria 

do Vereador José Sales de Souza),Indicação n º 285/2022 (autoria do Vereador !osé 

Sales de Souza), Indicação nº 337/2022 (autoria do Vereador José Sales de Souza), 

Indicação nº284/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

n º 318/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

326/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 188/2022 

(autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº283/2022 (autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº330/2022 (autoria do Vereador José 

Antunes Vieira), Indicação nº 331/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), 

Indicação n º234/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação 

nº306/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 314/2022 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 317/2022 (autoria do 

Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 324/2022 (autoria do Vereador Ronaldo 

Alves Bento), Indicação nº 325/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Indicação nº 332/2022 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 

266/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 

286/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 

287/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira). Leitura das Moções 

de Pesar : pelo passamento do Sr. Ely Vasconcelos (autoria de todos os vereadores), 
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pelo passamento da Sra. Cleuza Pessoa Cota (autoria dos vereadores Fernando 

Sampaio e José Sales), pelo passamento do Sr. Francisco Maia (autoria do vereador 

Marcelo Macedo) A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto 

de Lei n º 16/2022 (autoria do Vereador Fernando de Castro Sampaio): “Dá 

denominação oficial ao Centro de Especialidade em Fonoaudiologia e dá outras 

providências”. Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses solicitou que fosse consultado o 

Plenário a possibilidade de votar o Projeto de Lei em única discussão e votação e 

parabenizou o vereador Fernando Sampaio pela proposição. Assim sendo, o 

presidente realizou consulta, sendo aprovada por unanimidade. O presidente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 17/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): “Institui 

o dia Municipal em homenagem e gratidão aos profissionais da saúde que atuaram 

na linha de frente contra a Covid- 19”. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio 

solicitou que fosse consultado o Plenário a possibilidade de votar o Projeto de Lei em 

única discussão e votação. O vereador Pedro Ulisses parabenizou a vereadora Sônia 

Azzi e disse que gostaria de propor uma Emenda no Projeto de forma a adicionar os 

coveiros que atuaram na linha de frente. O presidente parabenizou a proposição da 

vereadora Sônia Azzi e também a Emenda, caso seja aceita, do vereador Pedro Ulisses 

e consultou a vereadora sobre adicionar a Emenda. Com a palavra a vereadora Sônia 

Azzi disse que essa data do dia sete de abril é de grande relevância porque essa 

homenagem é um sinal de empatia com a vida e que a propositura é um fato pequeno 

diante do trabalho exercido por esses profissionais. Disse que os profissionais são 

importantes no embate do Covid e que esses merecem essa homenagem assim como 

os coveiros. Dessa forma a Emenda do vereador Pedro Ulisses foi deferida e o 

presidente solicitou a colaboração do vereador Fernando Sampaio para votarem o 

Projeto de Lei em primeira discussão e votação. O presidente submeteu o Projeto de 

Lei em primeira discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 

Resolução nº 02/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi): “Instítui a medalha do 

legislativo “Anjos da Guarda” que homenageia os profissionais da linha de frente 

Covid-19". Pela ordem a vereadora Sônia Azzi disse que se não fossem esses 

profissionais mais vidas teriam sido perdidas, disse que eles trabalharam com afinco 

e seriedade mesmo com pânico e medo.Destacando que seu respeito é grande por 

eles e que nada mais justo e coerente dar essas medalhas. Diante do exposto pede 

atenção aos nobres pares desta Casa para que seja aprovado. O vereador Pedro 

Ulisses solicitou, na mesma linha do Projeto de nº 17/2022; Emenda adicionando o 

coveiros. A vereadora Sônia Azzi concordou. O vereador Pedro Ulisses parabenizeou a 

vereadora Sônia Azzi e também agradeceu pela permissão da sua Emendea. O 

presidente disse que a palavra que marcou o seu discurso foi quando disse que se não 

tivessem esses anjos da guarda, mais fatalidades teriam, sendo este projeto muito 

bem reconhecido. O presidente submeteu o Projeto de Resolução em primeira 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 30/2022. 

(autoria do vereador Manoel Douglas) O presidente submeteu o Requerimento em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Pela ordem, o 

vereador Marcelo Macedo disse que gostaria de falar um pouco sobre as indicações 

realizadas por ele e que a Iluminação do Distrito de Monsenhor Horta já está sendo 
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realizada, e que apresentou a indicação em quinze dias. Disse que gostaria de falar um 

pouco sobre a moção de pesar realizada nesta Casa do senhor Francisco Maia e'que 

ele é pai da Ana Cristina do cartório, e que gostaria de reafirmar que é uma pessoa 

Íntegra a qual teve a honra de poder participar, como fundador do PSDB, assim como 

a senhora Marlene que sempre foi a secretária do PSDB, sendo ambos atuantes na 

direção do partido. Deixou seu abraço a Marlene, a Ana Cristina e a todos os 

familiares, sabendo o quanto o Maia representou. O vereador Manoel Douglas 

cumprimentou a todos e deixou um feliz dia das mulheres para a representante 

feminina, estendendo para sua mãe, sua filha e sua esposa, assim como todas as 

funcionárias da Câmara de Mariana. Disse que gostaria de manifestar sobre dois 

assuntos sobre a reunião presencial, deixando seu posicionamento público devido a 

grande cobrança que estão tendo. Disse que gostaria de deixar registrado que no ano 

passado já havia feito um requerimento onde a maioria dos vereadores assinaram, 

concordando com o retorno das reuniões presenciais, Disse que naquele momento os 

vereadores não chegaram a protocolar devido ao pico da pandemia, mas que gostaria 

de deixar o posicionamento de agora, lembrando que as escolas já retornaram de 

forma presencial no município. Outro tema que gostaria de falar é a cobrança ao 

Executivo sobre uma grande reclamação do bairro Cabanas sobre as grelhas de 

escoamento nos intersetoriais de água pluvial, enfatizando que fez um vídeo 

solicitando o reparo e que a cobrança é frequente. Disse que com certeza a 

reclamação chegou aos vereadores Ronaldo Bento e Pedro Ulisses que apresentaram 

a mesma indicação. Seguidamente disse que o Secretário de Obras subiu com ele no 

mês de setembro de dois mil e vinte e um e falou que na semana seguinte estaria 

resolvendo o problema, disse que pessoas quebraram carros no local, um caminhão 

de gás voltou e que só irão realizar a demanda quando ocorrer uma tragédia. Disse 

que por seu gabinete estar na rua Diamantina está sendo muito cobrado e que 

precisam disso com urgência. Pela ordem, o vereador Gilberto Matheus parabenizou 

o vereador Manoel Douglas pela iniciativa e disse que já cansou de falar sobre a 

questão, relatou ainda que a máquina quebrou no local e nunca mais voltou. Disse 

que se descerem na Cartucha não irão ver o declive, como o existente na rua 

Diamantina. O vereador Maurício Borges disse que gostaria de deixar seu apoio a essa 

reivindicação do vereador Manoel Douglas e disse que possuem a indicação do 

vereador Pedro Ulisses e do presidente da Casa, disse que é uma via de fluxo intenso 

e de veículos pesados necessitando de uma solução. Posteriormente disse que 

acreditava que o problema seria resolvido e que a máquina esteve no local mas teve 

um problema mecânico, mas não votaram para dar continuidade. Assim sendo, disse 

que não adianta aguardar e esperar ocorrer o pior porque são vidas correndo pefígo 

e é necessário que seja resolvida a sinalização da rua Diamantina e a questão da grade 

de escoamento. Com a palavra o vereador Marcelo Macedo disse que o que está 

acontecendo é um absurdo e que esteve no bairro Cabanas na sexta-feira e,por 

coincidência o vereador Manoel Douglas estava com ele e foram parados por pessoas 

no local, disse que infelizmente é uma situação muito perigosa e que é impossível 

transitar, haja vista que ao subir é perigoso o veículo voltar, sendo necessário ser 

olhado com urgência. Dando continuidade enfatizou que tem certeza que com essa 

manifestação a prefeitura estará resolvendo essa questão na rua Diamantina, e caso 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.420-000



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
S Rua Hélvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35,420-000 

S NNSTASANETDO WWwWWw.camarademariana.mg.gov.br 
w ” * 

/,Íªªª MINEI 

não ocorra assumiu com os vereadores cobrarem a questão em todas as reuniões. 

Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio concordou e disse que o acesso ficou ruim, 

disse que precisa ser feito por subirem veículos pesados pode ocorrer um acidente. O 

vereador Marcelo Macedo disse que essa indicação também é do vereador Ronaldo 

Bento e parabenizou o Líder de Governo pela coerência de sua parte. O vereador 

Fernando Sampaio disse que apesar de ser Líder de Governo precisa ser sincero, 

independente de qual governo vier e que é um erro que precisa ser corrigido para não 

causar nenhum acidente. O vereador Marcelo Macedo disse que fez uma indicação 

nesse sentido de que quando for feito um tapa buraco que seja observada a altura da 

boca de lobo. Explicou que fizeram o recapeamento asfáltico e a boca de lobo ficou 

embaixo, dessa forma pediu atenção da Secretária de Obras. O vereador Fernando 

Sampaio disse que é necessário retirar o asfalto antigo e colocar o novo para manter 

o mesmo nível. Pela ordem, o vereador José Antunes disse que tem passado na rua 

Diamantina e que cada vez que passa, mais está afundando e que passou da hora de 

mexer no local, salientando ser uma obra pequena. Pela ordem, o vereador Marnoel 

Douglas agradeceu aos colegas e disse que gostaria de deixar todos cientes de que 

voltou um caminhão de gás no local, mas que voltou na parte alta e por esse motivo 

não ocorreu um acidente. Ato contínuo, o Presidente fez relato de nota que chegou, 

sobre alerta a população sobre golpe que algumas pessoas estão tentando dar se 

passando por Conselheiros Tutelares, dessa forma fez leitura da nota e solicitou a 

comunicação que faça rodar no site a nota da prefeitura orientando a população sobre 

as pessoas que estão agindo de má-fé. O vereador Pedro Ulisses disse que gostaria de 

manifestar que é a favor da reunião presencial, assim como relatado pelo vereador 

Manoel Douglas, mas que também é a favor de preservar o vereador que tem 

comorbidade, solicitando que o presidente defira que esses façam online. 

Posteriormente, parabenizou a todos pela cobrança referente ao nivelamento das 

grades da rua Diamantina e da faixa contínua de toda extensão da rua e disse que tem 

uma reunião agendada com o prefeito amanhã na parte da tarde, justamente para 

tratar sobre esse tema e para que seja realizado de forma emergentcial, salientando 

que são quinze vereadores e precisam abraçar a causa marianense. Ademais, disse 

que gostaria de fazer uma apelo ao Secretário de Estradas Vicinais para poder 

cascalhar e passar uma patrol no bairro Alvorada e Morada do sol, disse que existem 

pessoas que ao passarem no local precisam vir com maca. Seguidamente fez um apelo 

também ao diretor do Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE), Ronaldo Camelo, 

referente a uma indicação sobre a construção da rede de Esgoto em Paneleiro, na 

Barroca, salientando que volta a fazer essa cobrança porque o esgoto fica a céu 

aberto. O Vereador Gilberto Matheus parabenizou o Secretário de Governo e disse 

que é obrigação de todos os Secretários estarem nesta Casa ouvindo as cobranças e 

parabenizou também o vereador Pedro Ulisses pela cobrança. Pela ordem, o Vereado 

Manoel Douglas fez relato da obra do Vale Verde e disse que é uma obra de grand 

importância, onde recebem várias cobranças. O vereador Gilberto Matheus continuou 

sua fala dizendo que ali moram pessoas que as pessoas precisam de o mínimo de 

dignidade, reclamou também que as pessoas de Miguel Rodrigues precisam ir a pé até 

Barro Branco. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o 

presidente encerrou a reunião às dezessete horas e cinquenta e cinco minutos. 


